

Niederschrift

über den öffentlichen Teil der Sitzung
des Sozial- und Kulturausschusses (Gemeinde Osterrönfeld)
am Dienstag, 30. Oktober 2018,
im Sitzungssaal des Verwaltungsgebäudes in Osterrönfeld, Schulstraße 36

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 21:40 Uhr

Gesetzliche Mitgliederzahl: 7

davon anwesend: 7

Anwesend sind:

a) stimmberechtigt:

Ausschussvorsitzende

Antje Stick

stellv. Ausschussvorsitzende

Herta Frahm

Ausschussmitglieder

Karl-Heinz Blazej
Heinrich Stremmer
Gisela Buse
Hans Bosmann

stellv. bürgerliches Mitglied

Jens-Peter Guhl

für Detlef Strufe

b) nicht stimmberechtigt:

Gäste

Angelika Pascheberg
Axel Pascheberg
Anna-Luise Pantel von der AWO
Jugendbeauftragter Manfred Ahrens
Klaus-Jürgen Ströh
Sven Bareiß
Hans-Georg Volquardts
Gabriele Dietrich vom DRK
Britta Röschmann

Mitglied der Verwaltung

Protokollführerin

Maike Loeck

c) entschuldigt:

Ausschussmitglied

Detlef Strufe

TAGESORDNUNG :

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
2. Änderungs- und Ergänzungsanträge zur Tagesordnung, Beschlussfassung über die Tagesordnung und evtl. Anträge auf Ausschluss der Öffentlichkeit gem. § 46 VIII GO SH
3. Einwohnerfragestunde
4. Beratung und Beschlussfassung über den Antrag auf Bezuschussung der Frauenberatung !Via im Kreis Rendsburg-Eckernförde
5. Bericht der Aktion Ferien(s)paß 2018
6. Bericht als Jugendbeauftragter
7. Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung eines Dorffestes im Jahr 2019
8. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines Kleinbusses SKA1-10/2018
9. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Zuschussrichtlinie der Gemeinde Osterrönfeld für die Aktion Ferien(s)pass SKA1-11/2018
10. Nachbesprechung Laternenumzug
11. Vorbesprechung Niederdeutsche Bühne am 03.11.2018 und 26.01.2019
12. Bericht der Amtsverwaltung
13. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder

Nicht öffentlicher Teil

14. Hohe Geburtstage – 1. Halbjahr 2019 SKA1-12/2018
15. Bericht der Amtsverwaltung
16. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder

Öffentlicher Teil

17. Schließung der Sitzung

TOP 1.: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende Antje Stick eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden.

Die Vorsitzende stellt fest, dass zu dieser Sitzung mit Einladung vom 17.10.2018 form- und fristgerecht unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen wurde. Tag, Ort und Stunde der Sitzung sind öffentlich bekannt gemacht worden. Gegen die ordnungsgemäße Einladung werden keine Einwendungen erhoben. Frau Stick stellt weiterhin fest, dass der Sozial- und Kulturausschuss aufgrund der Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig ist.

Frau Stick verpflichtet Herrn Peter Guhl unter Hinweis auf § 46 Absatz 6 der Gemeindeordnung auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn in sein Amt als bürgerliches Mitglied des Sozial- und Kulturausschusses der Gemeinde Osterrönfeld ein. Gleichzeitig verpflichtet sie ihn gemäß § 21 Absatz 1 der Gemeindeordnung zur unparteiischen Ausübung seiner Tätigkeiten und zur Verschwiegenheit.

TOP 2.: Änderungs- und Ergänzungsanträge zur Tagesordnung, Beschlussfassung über die Tagesordnung und evtl. Anträge auf Ausschluss der Öffentlichkeit gem. § 46 VIII GO SH

Frau Stick beantragt, den Tagesordnungspunkt „Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 21.08.2018“ von der Tagesordnung zu nehmen, da die Niederschrift bisher nicht versandt wurde sowie die Tagesordnungspunkte (NEU) 14 bis 16 in nicht öffentlicher Sitzung zu behandeln, da gemäß § 46 Abs. 8 GO berechnigte Einzelner es erfordern.

Beschluss:

Es wird beschlossen, den Tagesordnungspunkt 3 „Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 21.08.2018“ von der Tagesordnung zu nehmen. Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte 4 bis 18 werden unter den neuen Ordnungsziffern 3 bis 17 behandelt.

Die Tagesordnungspunkte 14 bis 16 werden in nicht öffentlicher Sitzung behandelt, da gemäß § 46 Abs. 8 GO berechnigte Interessen es erfordern.

Abstimmungsergebnis:

7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen

TOP 3.: Einwohnerfragestunde

Ein Bürger fragt nach, wann man sich für einen Stand auf dem Weihnachtsmarkt anmelden kann. Ihm wurde mitgeteilt, dass die Aufforderung zur Anmeldung u.a. bereits im Kanalblatt veröffentlicht wurde. Daraufhin wurde ihm ein Platz im Bürgerzentrum zugeteilt.

TOP 4.: Beratung und Beschlussfassung über den Antrag auf Bezuschussung der Frauenberatung !Via im Kreis Rendsburg-Eckernförde

Frau Mück und Frau Lieberoth von der Frauenberatungsstelle !Via stellen sich und die Institution vor.

Es wird den Anwesenden mitgeteilt, dass die Einrichtung wie folgt finanziert wird:

½ durch das Land Schleswig-Holstein

½ durch die Stadt Eckernförde, Stadt Rendsburg und dem Kreis Rendsburg-Eckernförde

Eine konkrete Personenzahl, welche die Institution vom hiesigen Amtsgebiet besuchen, konnte nicht genannt werden, da die Personen nicht verpflichtet sind, ihren Namen und Anschrift zu nennen.

Frau Mück und Frau Lieberoth beantworten nach deren Präsentation Fragen aus der Runde.

Beschluss:

Es wird beschlossen, der Frauenberatungsstelle !Via einen Zuschuss in Höhe von 1.000,00 EUR zur gewähren.

Die endgültige Entscheidung über die Gewährung eines Zuschusses trifft die Gemeindevertretung.

Abstimmungsergebnis:

7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 Befangen

TOP 5.: Bericht der Aktion Ferien(s)paß 2018

Herr Ahrens trägt seinen Bericht zur Aktion Ferien(s)paß 2018 vor. Dieser wird im Ratsinformationssystem bereitgestellt.

Im Anschluss beantwortet Herr Ahrens Fragen aus der Runde.

TOP 6.: Bericht als Jugendbeauftragter

Herr Ahrens trägt seinen Bericht als Jugendbeauftragter vor. Dieser wird im Ratsinformationssystem bereitgestellt.

Im Anschluss beantwortet Herr Ahrens Fragen aus der Runde.

TOP 7.: Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung eines Dorffestes im Jahr 2019

Frau Stick berichtet, dass der OTSV an sie herangetreten ist, um ein gemeinsames Dorffest im kommenden Jahr auszurichten. Der OTSV feiert nächstes Jahr sein 100 jähriges Bestehen.

Die Mitglieder des Sozial- und Kulturausschusses bedauern, dass keiner des OTSV anwesend ist.

Es erfolgt ein reger Ideenaustausch unter den Anwesenden.

Beschluss:

Es wird beschlossen, ein Dorffest vom 23.-25.08.2019 zusammen mit dem OTSV auszurichten. Die Gestaltung und Planung des Dorffestes soll durch den Eventdienstleister PRONow erfolgen. Entsprechende Haushaltsmittel sind im kommenden Haushaltsjahr einzuplanen.

Die Vorplanungsgruppe für das Dorffest soll aus 3 Mitgliedern des OTSV, Herrn Prochnow, Herrn Guhl, Frau Stick und Herrn Bürgermeister Volquardts bestehen.

Gleichzeitig wird ein Aufruf im Bürgermeisterbrief im Kanalblatt für die Besetzung des Festausschusses aus Mitgliedern von Vereinen und Verbänden erfolgen.

Abstimmungsergebnis:

7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen

TOP 8.: Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines Kleinbusses

Beschluss:

Die Verwaltung wird gebeten, folgende Kostenermittlungen einzuholen:

1. Modell Schacht-Audorf: Anschaffung eines gebrauchten Fahrzeuges mit der Zwischenschaltung eines Dienstleisters
2. Modell Taxi: Die beförderten Personen zahlen einen kleinen Beitrag und der Restbetrag wird durch die Gemeinde Osterröfnfeld übernommen.

Abstimmungsergebnis:

7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen

TOP 9.: Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Zuschussrichtlinie der Gemeinde Osterröfnfeld für die Aktion Ferien(s)pass

Beschluss:

Es wird beschlossen, den Wortlaut der Zuschussrichtlinie der Gemeinde Osterröfnfeld für die Aktion Ferien(s)pass unter Punkt 2 der Richtlinie zu ändern auf „Kinder und Jugendliche über das 18. Lebensjahr hinaus, die noch zur Schule gehen, ein freiwilliges soziales Jahr machen oder sich in Ausbildung oder im Studium befinden. Entsprechende Nachweise sind ggf. der Teilnehmerliste beizufügen.“

Gleichzeitig wird Punkt 4 der Zuschussrichtlinie wie folgt geändert:

„Für je **5** angefangene minderjährige Teilnehmer wird ein Betreuer anerkannt, dieser wird zusätzlich mit 10,00 EUR pro Tag bezuschusst.“

Die Änderung tritt zum 01.01.2019 in Kraft.

Nach der Vorbesprechung im Fachausschuss fasst die Gemeindevertretung den endgültigen Beschluss.

Abstimmungsergebnis:

7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen, 0 befangen

TOP 10.: Nachbesprechung Laternenumzug

Frau Frahm teilt mit, dass die Veranstaltung gut gelungen ist.

TOP 11.: Vorbesprechung Niederdeutsche Bühne am 03.11.2018 und 26.01.2019

Die Mitglieder des Ausschusses einigen sich darauf, sich bei Veranstaltungen der Niederdeutschen Bühne um 18:15 Uhr zu treffen, damit der Einlass der Gäste um 18:30 Uhr erfolgen kann.

Als Helfer für die Veranstaltung am 03.11.2018 stehen Frau Frahm, Frau Buse, Herr Guhl und Herr Stremmer zur Verfügung.

Als Helfer für die Veranstaltung am 26.01.2019 stehen Frau Frahm, Herr Stremmer, Frau Stick und Herr Bosmann zur Verfügung.

Herr Blazej kümmert sich um die Verteilung der Plakate. Frau Stick informiert die Zeitung über die Veranstaltung.

TOP 12.: Bericht der Amtsverwaltung

Es liegen keine Wortmeldungen vor.

TOP 13.: Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder

Herr Guhl fragt nach, ob man die Fahrzeuge der Freiwilligen Feuerwehr zwecks Personenbeförderungsfahrten zur Niederdeutschen Bühne bzw. Weihnachtsmarkt ausleihen könnte.

Herr Guhl wurde gebeten, sich direkt mit der Feuerwehr in Verbindung zu setzen, da die Anwesenden nicht darüber entscheiden können.

Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung:

Im Anschluss an den nicht öffentlichen Teil der Sitzung stellt Frau Stick die Öffentlichkeit wieder her und gibt bekannt, dass in nicht öffentlicher Sitzung keine Beschlüsse gefasst wurden.

TOP 17.: Schließung der Sitzung

Die Vorsitzende bedankt sich für die Mitarbeit und schließt die Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses um 21:40 Uhr.

gez. Stick

Antje Stick
(Die Vorsitzende)

Osterröfeld, 20.12.2018

gez. Loeck

Maïke Loeck
(Protokollführung)